

СРЕДА

11

марта 1942 года

№ 29

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Весенний сев — важнейший период сельскохозяйственных работ, от высококачественной подготовки и проведения которого зависит судьба получения урожая, обеспечение фронта и страны продуктами питания.

«Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, — пишет Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин, — то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Огромная роль в подготовке и проведении весеннего сева принадлежит сельским комсомольским организациям. В речи, произнесенной на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области, М. И. Калинин сказал: «... перед комсомольцами стоит очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева».

В нашем районе насчитывается 56 сельских комсомольских организаций, которые обязаны мобилизовать колхозников района на образцовую подготовку и проведение весеннего сева, проявить свой молодой задор, всю свою энергию.

Первичные комсомольские организации Половинновского колхоза «Новый путь» (секретарь тов. Чистякова) и Брутовражского «Ударник» (секретарь тов. Залкина) повседневно занимаются вопросами сельского хозяйства, жизнью колхозов. В результате оба эти колхоза широко развернули подготовку к предстоящему весеннему севу, борьбу за получение высокого урожая.

Между тем, большинство сельских комсомольских организаций района вопросами сельского хозяйства, подготовкой к севу серьезно не занимаются. Такие первичные комсомольские организации, как семеновская (секретарь тов. Евсикова), карпунинская (тов. Корнилов), красногор-

ская (тов. Александров) и ряд других ни разу не обсуждали на комсомольских собраниях вопросы подготовки к севу. Все это есть результат оторванности комсомольцев и их секретарей от жизни колхозов, непонимание того, что они являются решающей, мобилизующей силой в деревне.

«Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тяговую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбруя починена, и люди знали, на каком участке они будут работать...» (М. И. Калинин).

Весенний сев в текущем году должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Каждый колхозник должен бороться за то, чтобы ни одного клочка земли не было не использовано. Этому требует военная обстановка, этого требует фронт и страна.

Каждая сельская комсомольская организация, каждый комсомолец должны быть организатором колхозных масс. Мобилизовать колхозников и колхозниц на образцовую подготовку и проведение самого сева.

В подготовке к весеннему севу многие колхозы района имеют серьезные недостатки. В Мало-Карповском «Старатель», например, до сих пор полностью не засыпаны семена, не развернута работа по сбору местных удобрений. Слабо развернута подготовка к весне (засыпка и сортирование семян, вывозка минеральных и заготовка местных удобрений, подготовка кося) в колхозах Мальковского, Карповского, Каменского и ряда других сельсоветов.

Сельские комсомольские организации района должны внимательно, по деловому обсудить речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинина на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области на общих комсомольских собраниях и по-большевистски включиться в работу, помочь сельским советам и колхозам образцово подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки, при соблюдении всех агротехнических правил.

Образцово подготовимся и проведем весенний сев! Дадим фронту и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!

Лошадей к севу не готовят

В Мало-Тарбеевском колхозе «Пролетарият» (председатель тов. Разумова) не готовят к севу лошадей. Они плохой упитанности, с потертыми плечами. Сбруя развалилась, ее не

устраивают. Колхозное сено продали, а на весенний сев брони не оставили.

Колхозницы Е. Белоза,
Е. Попова и др.

Подарки трудящимся Ленинграда

Наш подарок

В помещении Климовской избы-читальни ярко горит красная лампа. Колхозники быстро собрались обсудить письмо мкроносовцев о помощи героическому населению Ленинграда.

Заслушав письмо, один за другим выступают колхозники.

— В германскую войну мне тоже приходилось быть в окружении, — говорит Павел Федорович Маралов. — Сравнивая сейчас с окружением Ленинграда, представляю в каком трудном положении находится население. В подарок им я выделяю из своего заработка 10 килограммов зерна и 10 кг картофеля.

Муж А. С. Окуловой на фронте. Выступив на собрании, она заявила:

— Мы, колхозники, в нынешнем году получили на трудодни достаточное количество сельскохозяйственных продуктов. Имеем все возможности оказать помощь фронту и стране, чтобы быстрее приблизить час расплаты с германским фашизмом. Я выделяю для ленинградцев 10 кг зерна и 16 кг картофеля.

По несколько килограммов зерна и картофеля выделили и остальные колхозники. Они единодушно заявляют:

— Ничего не пожалеем для защитников великого города Ленина!

Из общественного фонда в подарок ленинградцам мы выделили 20 ц ржи, 500 литров молока переработанного на масло и 5 килограммов шерсти.

А. Шабарова.

По 15 килограммов

Колхозники и колхозницы Максимовского сельсовета горячо откликнулись на призыв колхозников Мокроносовской сельхозартели «Прожектор» о посылке подарков героическому населению Ленинграда. Члены Максимовского колхоза «Колхозная Искра», обсудив письмо мкроносовцев, выделили для ленинградцев 10 центнеров зерна, 5 центнеров картофеля, центнер мяса. Кроме того, колхозники собрали из своих заработанных трудодней 165 килограммов зерна, 250 килограммов картофеля и 280 литров молока переработанного на масло.

Семидесятилетний Василий Иосифович Красильников, у которого четыре сына на фронте, выделил из своего заработка для жителей Ленинграда 8 кг ржи, 8 кг картофеля и 20 литров молока. Николай Федорович Ершов выделил по 15 кг ржи и картофеля и 40 литров молока.

Мало-Малиновский колхоз выделяет из общественного фонда 10 ц ржи, а колхозники — 160 кг картофеля и молока.

А. Рябова.

От Советского Информбюро ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 9 МАРТА

В течение ночи на 9 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев уничтожили до 2500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерия и разведывательные группы разрушили 6 немецких ДОТ'ов, свыше 20 блиндажей и землянок.

Отражая контратаку вражеской части, поддержанной танками, красноармеец-наводчик Петр Ошурков выкатил орудие на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреливать танки противника. В этом бою меткий наводчик поджег 2 немецких танка.

На огневую позицию орудия сержанта Лопаева налетели вражеские бомбардировщики. От зажигательной бомбы загорелись ящики со снарядами. Рискнув жизнью, сержант Лопаев бросился к ящикам и потушил огонь, предотвратив взрыв боеприпасов.

С большим успехом действует в тылу у немецких оккупантов отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. Партизаны сожгли 2 немецких склада с боеприпасами и один склад с оружием, уничтожили около 100 гитлеровцев, захватили 140 винтовок, 5 ручных пулеметов, несколько ящиков гранат и много патронов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развигивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В

бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябенко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. Истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и в. ров.

Март — решающий месяц зимних заготовок леса!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области

о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района

Колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тяговую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

Использовать каждый день

Отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет большие требования к лесной промышленности. Лес необходим для оборонных целей, для военных сооружений, восстановления разрушенных сел и городов.

Однако многие председатели колхозов не перестроили свою работу на военный лад и срывают выполнение плана лесозаготовок.

Мало-Терсенский колхоз «Заря» (председатель тов. Малышев) должен выделить на лесозаготовки 4 лошади и 6 пших, заготовить лесоматериала 735 куб. м., подвезти 150 куб. м. и вывезти 425 кубометров. Но в лесу 4 лошади поработали всего-навсего три дня, подвезли 16 кубометров и из леса выехали домой. С тех пор на заготовке и вывозке никто не работает.

Аналогичное положение в Сабуровском колхозе «Красная поляна». Здесь план заготовки лесоматериала выполнен на 4 процента, подвозка — на 3 проц. Колхозники на лесозаготовках работали с прохладцей, выехали на работу поздно и рано

возвращались. Дневную норму выполняли на 30—40 процентов, а поработав несколько дней совсем выехали из леса. Правление колхоза (председатель тов. Федотов) не поняло, что колхозники работали. Хотя план и не выполнен, а в лесу из этого колхоза никто не работает.

Плохо работают в лесу высоковские колхозники из артели «Красный пахарь».

Фитилевский, Привальский, Боженковский и Целегородский колхозы, Карпунинского сельсовета, к лесозаготовкам совершенно не приступали. На сессиях исполкома сельсовета (председатель тов. Митрофанов) вопрос о лесозаготовках не обсуждали, решительных мер к председателям этих колхозов не принято.

Март — решающий месяц зимних лесозаготовок. Надо быстрее выслать в лес пешую и конную рабочую силу, полнее использовать каждый день, чтобы выполнить план заготовки, подвозки и вывозки лесоматериала.

Н. Серов.

Все для фронта



Слесарь-двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин. (Фотохроника ТАСС).

170 процентов нормы

Лесорубом я работаю недавно, но технику рубки освоил быстро. Сначала дневную норму выполнял на 100 — 113 процентов, а сейчас моя производительность составляет 170 процентов.

Такой производительности я добился своевременным выходом на работу, уплотнением рабочего дня. Работаю по 10 — 12 часов в день.

Прочитав приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, обязуюсь ежедневно давать по две нормы. И этого я добьюсь. Пусть презренные фашисты знают, что громит их не только Красная Армия на фронте, но и все трудящиеся тыла стахановским трудом.

М. Яковлев.

Лесоруб Устанского мехлесопункта.

Двухсотники

По-стахановски работают на заготовке дров для железнодорожного транспорта колхозники Подгузковской сельхозартели «Долой вредителей».

Молодежная бригада Ивана Малышева Международный женский день — 8 марта ознаменовала высокой производительностью. В этот день они заготовили дров 16 кубометров при норме 8 кубометров.

Н. С.

Патриоты

— Три моих сына — Григорий, Михаил и Алексей — на фронте, защищают нашу родную землю от немецких полчищ. А я буду самоотверженно работать на заготовке дров для железнодорожного транспорта, — заявляет 67-летний колхозник Широковской сельхозартели «Путь Ленина» Иван Илларионович Поляков. — Пусть помнят фашисты, что не только на фронте, но и в тылу стахановским трудом все, от старого до малого, помогают громить немецкие полчища.

М. Смирнов.

Партизанка Таня

(Стихотворение посвящено партизанке Зое Анатольевне Космодемьянской, ученице десятого класса школы № 201, Октябрьского района, города Москвы).

Она дралась. Борьбы священной пламя
Кипело бурно у нее в груди.
В боях с врагами партизанка Таня
Всегда была в отряде впереди.

В разведку сходит: склад сожжет фашистский
Иль штаб бандитов вечером взорвет.
А в час свободный, среди елей смолистых,
Задорно, звонко песню пропойет.

Однажды в ночь ее поймали гады
И в дикой злобе начали пытать.
Жестоко били девушку с досады,
Но не могли что нужно им узнать.

К немецкой петле подошли крестьяне,
Последний раз взглянули на сестру.
Урадкой рукой махнули Тане,
И слезы боли сошли на ветру.

«Смелей, друзья! Придет она, победа!
Засветит снова красная звезда,
И истребит бандита-людоеда,
И победит презренная орда!

Громите гадов! Бейте их, крушите!
Смерть оккупантам! — Сталин так кричал. —
Смелей, друзья! Тошите и травите,
Чтоб каждый час покоя враг не знал!»

Сорвался голос храброй партизанки,
Палач подставку выбил из-под ног.
Рыдая, шли колхозницы-крестьянки,
Стремись скорей укрыться за порог.

За капля крови девушки-героя,
Что, как рубины, блещут на снегу,
Клянемся, други: ненависть утроя,
Мы будем мстить, и только мстить врагу!

Мы знаем все: борьбы погаснет пламя,
И вместе с тем придет победы час.
И знаем мы, что партизанка Таня
Живым примером будет и для нас.

Следы ее не замести бурану,
Дела ее и время не сотрет
И вечно будет храброю Татьяну
Любить и чтить свободный наш народ.

Н. Троеперстов.

Горевская средняя школа.

Воодушевленные приказом

Воодушевленные приказом зоды, 7 центнеров куриного помета. Вывезли на поле 400 везов навоза.

Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, колхозники нашей сельхозартели стали трудиться еще лучше, напряженнее. У каждого из них одна мысль: все усилия и старания на образцовую подготовку к севу, чтобы вырастить богатый урожай и вдоволь обеспечить доблестных защитников родины сельскохозяйственными продуктами.

Артель дружно готовится к наступающей весне. Семенные и страховые фонды засыпаны сполна. Нехватало льносемени. На днях приобрели и его. Семени тщательно отсортированы и хранятся в чистых, сухих зернохранилищах. Плуги, бороны и телеги приведены в порядок. Собрано 10 центнеров

Проявляем заботу о коне. На весенние работы забронировано достаточное количество кормов. Я ежедневно бываю на конюшне и слежу, чтобы лошади были во время накормлены и напоены. Конюх Михаил Суворовин обязался к началу полевых работ всех коней довести до состояния хорошей упитанности.

В колхозе созданы постоянные звенья. Руководят ими стахановцы. Звеньевые Екатерина Комарова и Анна Уткина собрали 6 центнеров зоды и 3 центнера куриного помета.

Ф. Вершинин.
Председатель Мало Кирилловского колхоза.

В порядке госзакупа

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина колхозники Серовской сельхозартели «Путь Ленина» встретили с огромным воодушевлением. Они единодушно заявляют: работать в колхозе не покладая рук, чтобы фронту и стране дать больше сырья и продуктов.

И свое обязательство выполняют. Колхоз в основном готов к весеннему севу. Семенные фонды всех культур засыпаны просортированным, полновесным зерном. Колхозный агро-техник Екатерина Назарова провела большую разъяснительную работу среди колхозников о значении удобрений. В результате собрано 30 центнеров

зоды, 6 центнеров куриного помета. Завхоз Любовь Смирнова эти удобрения складывает в сухое, чистое хранилище.

К дню XXIV годовщины Красной Армии колхоз выполнил мяс. поставки за 1942 год на 90 проц. Кроме того, продано мяса в порядке госзакупа 250 килограммов.

М. Яблоков.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7631. Урень, тип. гав.
«К. И.». Тираж 3500 экз.